



Θεσσαλονίκη, 26 Φεβρουαρίου 2021

ΠΡΟΣ:

Δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη και Πρόεδρο της ΠΕΔΚΜ
Κύριο Ιγνάτιο Καϊτετζίδη

Κύριε Καϊτετζίδη,

Με αφορμή τη συμμετοχή σας στη διεξαγωγή της τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παύλου Μελά που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 24 Φεβρουαρίου με θέμα «**Ενημέρωση σχετικά με το πόρισμα της έρευνας-μελέτης στην περιοχή Ευκαρπίας περιμετρικά και ακτινωτά του εργοστασίου TITAN ΑΕ, από το επιστημονικό προσωπικό του Πανελληνίου Κέντρου Οικολογικών Ερευνών**», θέλουμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής.

Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες για επικοινωνία με τον Δήμο Παύλου Μελά, και ενώ από την πλευρά μας έχουμε μείνει σταθεροί στη δέσμευσή μας για διαρκή ενημέρωση και διάφανη πληροφόρηση της τοπικής κοινωνίας, όπως γνωρίζετε προσωπικά από τις μεταξύ μας επικοινωνίες αλλά και την θετική μας ανταπόκριση στην πρόσκληση της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης για συμμετοχή στην ειδική συνεδρίαση της 14^{ης} Ιουλίου 2020, μας προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι δεν μας έχει γνωστοποιηθεί καν το περιεχόμενο και η μεθοδολογία της μελέτης.

Για την αποκατάσταση της αλήθειας, κατά τη χθεσινή συνεδρίαση ειπώθηκαν ανακρίβειες και ανυπόστατοι ισχυρισμοί για τη δραστηριότητα του εργοστασίου μας στην Ευκαρπία Θεσσαλονίκης, τα οποία ουδεμία σχέση έχουν με την πραγματικότητα. Είναι σημαντικό να υπογραμμίσουμε, ότι οι περιβαλλοντικές επιδόσεις του εργοστασίου είναι **πάντα εντός των ορίων των εθνικών και ευρωπαϊκών προδιαγραφών και επιβλέπονται αυστηρά από τις επίσημες αρχές του κράτους**. Επισήμως και κατ' επανάληψη, το εργοστάσιο έχει δηλώσει ότι ακολουθεί πρόγραμμα συνεχών και περιοδικών μετρήσεων, τόσο των σημειακών πηγών όσο και των διάχυτων πηγών. Οι ετήσιες εκθέσεις ελέγχονται και αξιολογούνται από τους αρμόδιους φορείς ενώ τα στοιχεία αυτά δημοσιεύονται καθημερινά και είναι διαθέσιμα στο ευρύ κοινό.

Είναι επίσης πολύ σημαντικό να καταστεί σαφές ότι από μία σειρά δομημένων διαδικασιών και ελέγχων που διενεργούνται στο πλαίσιο του αυστηρού νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, μόνο η συγκεκριμένη μελέτη που ανατέθηκε από τον Δήμο Παύλου Μελά στο ΠΑΚΟΕ, σύμφωνα πάντα με τα όσα ειπώθηκαν προφορικά κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παύλου Μελά (24/2), **και χωρίς να γνωστοποιούνται τα αναλυτικά στοιχεία**, ισχυρίζεται αποκλίσεις στις περιβαλλοντικές επιδόσεις μας. Το γεγονός αυτό προκαλεί εύλογα ερωτηματικά καθώς, έως και σήμερα, ουδέποτε κλήθηκε το εργοστάσιο και η εταιρεία να εμπλακούν και να συμμετέχουν με την παροχή δεδομένων και στοιχείων, που εκτιμάται πως θα ήταν απαραίτητα για να ολοκληρωθεί η όποια έρευνα, αλλά και ούτε έχει κοινοποιηθεί το περιεχόμενο και η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε.

Όπως έχουμε δηλώσει επανειλημμένως, το εργοστάσιο TITAN Ευκαρπίας ακολουθεί πρόγραμμα συνεχών και περιοδικών μετρήσεων εκπομπών και τα στοιχεία αυτά δημοσιεύονται στην ανοιχτή πλατφόρμα <https://envi-platform.titan.gr>, στην οποία κάθε πολίτης μπορεί να συγκρίνει τις αέριες εκπομπές του εργοστασίου με τις ημερήσιες οριακές τιμές όπως αυτές ορίζονται στην εθνική νομοθεσία και να παρακολουθεί την τήρηση όλων των σχετικών περιβαλλοντικών όρων.



Συμπεριλαμβάνονται, δε, σε ετήσιες εκθέσεις, οι οποίες ελέγχονται και αξιολογούνται από τους αρμόδιους φορείς. Αποκλειστικά αρμόδιες υπηρεσίες, τόσο για την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, όσο και για τον έλεγχο της ποιότητας της ατμόσφαιρας, είναι αυτές του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Περιφέρειας. Παράλληλα, στο ολοκληρωμένο Ψηφιακό Κέντρο Πληροφόρησης σχετικά με τα εναλλακτικά καύσιμα (coprocessing.titan.gr) φιλοξενούνται πληροφορίες διαθέσιμες και προσβάσιμες απ' όλους, οι οποίες και επικαιροποιούνται σε συνεχή βάση, με στόχο την πλήρη διαφάνεια και άμεση ενημέρωση του κοινού.

Σημειώνουμε, επίσης, ότι από το 2011 το εργοστάσιο Ευκαρπίας έχει υλοποιήσει 3 Μελέτες Διασποράς από διαφορετικές ομάδες επιστημόνων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, από τις οποίες προκύπτει ότι δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση της περιοχής λόγω της λειτουργίας του εργοστασίου.

Αποκλειστικά αρμόδιες υπηρεσίες, τόσο για την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, όσο και για τον έλεγχο της ποιότητας της ατμόσφαιρας, είναι αυτές του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Περιφέρειας.

Σε ό,τι αφορά στην ασφάλεια χρήσης εναλλακτικών καυσίμων πρέπει να επισημανθεί ότι εντός του 2020, [το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας – Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας γνωμοδότησε θετικά](#) για την αξιοποίηση εναλλακτικών καυσίμων στο εργοστάσιο Ευκαρπίας, κατόπιν μάλιστα σχετικού αιτήματος του Δήμου Παύλου Μελά. Σημειώνεται ότι η χρήση εναλλακτικών καυσίμων στην τσιμεντοβιομηχανία θεωρείται βέλτιστη πρακτική, που προβλέπεται τόσο από το ελληνικό, όσο και το ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο και που εφαρμόζεται για περισσότερα από 40 χρόνια διεθνώς, αλλά και στην Ευρώπη, όπου το ποσοστό υποκατάστασης συμβατικών καυσίμων με εναλλακτικά αγγίζει το 50% κατά μέσο όρο στις χώρες της Ε.Ε..

Με την πεποίθηση ότι τα παραπάνω συμβάλλουν στην ορθή και πληρέστερη ενημέρωσή σας για τη δραστηριότητά μας, επαναλαμβάνουμε την διαχρονική δέσμευσή μας για υπεύθυνη και αξιόπιστη λειτουργία, άριστες περιβαλλοντικές επιδόσεις και ουσιαστική συνεργασία και είμαστε στη διάθεσή σας για όποια περαιτέρω πληροφορία χρειαστείτε.

Με εκτίμηση,



Κ. Νικολάου

Διευθυντής Εργοστασίου TITAN Ευκαρπίας